
Alla cortese attenzione

Enzo Maria Tenti, Vicesindaco

E p.c.

- Luca Del Gobbo, Sindaco

- Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta

INTERROGAZIONE

Oggetto: Vostra  risposta  a  protocollo  N.0008825/2025  del  17/02/2025  alla 

interrogazione di Progetto Magenta sulla “applicazione di penali al contratto 

- PPP illuminazione pubblica” – Prot. 2837 del 16.01.2025

Con riferimento:

- alla risposta (citata in oggetto) relativa alla interrogazione da noi protocollata lo 

scorso 16 gennaio, con la quale si chiedeva se, a fronte dei disservizi dovuti come, ad 

esempio, una scarsa o assente illuminazione di strade e piazze in diverse zone della 

città, fossero state applicate al fornitore Edison Next Government le penali previste 

dall’art. 23 del contratto in essere;



- a quanto da Voi asserito, ovvero che la definizione economica delle penali in fase di 

gestione e per il mancato rispetto degli indicatori di performance, è stata quantificata 

al fornitore conformemente all’art. 23B del contratto;

- al fatto che le Vostre contestazioni sono state riscontrate e controdedotte da Edison 

Next Government con le note del 29.01.2025 (prot. 5512 del 30.01.2025) e del 

04.02.2025 (prot. 6590 in pari data);

- alla riunione svoltasi il 7 febbraio 2025, presso la sala riunioni del Settore Tecnico, a 

seguito della quale Edison Next Government ha chiesto alcuni giorni per analizzare i 

conteggi economici derivanti dall’applicazione delle penali;

Progetto Magenta

INTERROGA

l’Amministrazione comunale per sapere, a fronte di tutto quanto sopra citato:

- se  si  è  giunti  ad  una  conclusione  dell’iter  di  contestazioni  ad  Edison  Next 

Government,

- se è stato stabilito,  concordato ed accettato dal  fornitore un ammontare per le 

penali relative ai disservizi contestati; in caso di risposta affermativa, si chiede di 

conoscere tale importo e i tempi di riscossione. In caso di risposta negativa, si chiede 

di conoscere le ragioni per le quali non si è ancora giunti a stabilire tale cifra;

- se, a fronte delle persistenti e ulteriori situazioni di disservizio che ancora risultano 

si sia ritenuto utile riattivare un nuovo procedimento di infrazione contrattuale.

Magenta, 22.08.2025

Valentina Campana

Silvia Minardi


